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PROTOKÓŁ NR III/2010 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 29 grudnia 2010 roku w sali Urzędu Gminy w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1007 do 1155 

 

O godzinie 1007 wypowiadając formułę ”otwieram III sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 12, co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Przed odczytaniem porządku obrad wójt gminy Dariusz Grzywiński  pogratulował 

Tadeuszowi Krotoszyńskiemu wyboru na Przewodniczącego Rady Powiatu. Następnie 

Przewodniczący odczytał  porządek obrad: 

 

1. Otwarcie III sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z II sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:   

    a)   Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 

rok, 

    b) uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych w 2011 roku, 

    c) wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej w miejscowości Strzałkowo, 

    d) wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej w miejscowości Strzałkowo, 

    e)  szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłat lub rozkładania na 

raty naleŜności pienięŜnych mających charakter cywilnoprawny Gminy Strzałkowo oraz 

jej jednostek organizacyjnych, 

    f)  zmiany uchwały Nr XXIX/177/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 23 kwietnia 2009 r. w 

sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. „Budowa sportowej 

hali środowiskowej w Wólce”, 
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    g)   zmian w planie budŜetu gminy Strzałkowo na 2010 rok, 

    h)   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2011 – 2022, 

    i)    budŜetu Gminy Strzałkowo na 2011 rok. 

7. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

8. Zakończenie sesji. 

 

O godzinie 1011 na salę obrad przybyli radni: Agnieszka Górska i  Olech Głodkowski. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad?            

W związku z brakiem propozycji przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z II sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z II sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 

Radna Agnieszka Górska  zapytała, do kogo naleŜy utrzymanie we właściwym stanie 

przejazdu kolejowego na ul. Ks. Marusarza ? Wyjaśniła, Ŝe  przejazd był tak oblodzony, Ŝe 

nie mogła na niego podjechać.  Zwróciła się z wnioskiem o  wystosowanie pisma do zarządcy 

o  usunięcie oblodzenia. 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby wystąpić do energetyki, aby o planowanych 

wyłączeniach energii elektrycznej powiadamiać sołtysów. 

Radny Olech Głodkowski  poruszył problem wypływającej i zamarzającej wody w 

Graboszewie przy kościele. Wyjaśnił, Ŝe woda wypływa z rowu przy drodze powiatowej. 

Jego zdaniem starostwo w Słupcy usunęło zator lodowy, lecz problem pozostaje, poniewaŜ  

woda dalej płynie. Pracownicy w starostwie twierdzą, Ŝe rów naleŜy do drogi, lecz woda 

płynąca w nim juŜ nie. Zapytał, do kogo w takim razie naleŜy woda w rowie ? 
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Andrzej Sobkowiak przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie poinformował, 

Ŝe problem jest mu znany. Stwierdził, Ŝe jeŜeli woda płynie w rowie, to naleŜy do spółek 

wodnych. Wyjaśnił, Ŝe wraz z Kierownikiem Rejonowego Związku Spółek Wodnych i 

przedstawicielem Urzędu Gminy udał się na wizje lokalną do Graboszewa. Stwierdzono, Ŝe 

woda spływa z drogi gminnej biegnącej z Graboszewa w kierunku  wiaduktu  i  Sokolnik, 

potem dostaje się do drogi powiatowej i płynie wzdłuŜ chodnika aŜ do studzienki przy 

kościele. Woda ta jednak nie pochodzi z pól, w  związku z czym nie jest to sprawa spółek 

wodnych. Według fachowców gmina, źle zrobiła odwodnienie swojej drogi. Rura 

odprowadzająca wodę została poprowadzona  częściowo pod asfaltem i ponad nim. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  zabierając głos w temacie wypływającej wody na drogę w  

miejscowości Graboszewo potwierdził, Ŝe taki wniosek do Urzędu Gminy w Strzałkowie 

wpłynął. Zgodził się z wypowiedzią przedmówcy w zakresie próby zdiagnozowania 

przyczyny problemu na drodze do kościoła. Jego zdaniem jest to jednak sprawa Powiatowego 

Zarządu Dróg i wniosek do niego został skierowany. Według niego  powiat powinien przy 

lepszych warunkach pogodowych przebudować przepust na początku drogi, co spowoduje  

puszczenie części wody po asfalcie w kierunku łąk juŜ w pierwszej części ciągu drogowego. 

Radna Agnieszka Górska stwierdziła, Ŝe podobny problem jest przy kościele w Skarboszewie. 

Wyjaśniła, Ŝe przy duŜych opadach deszczu woda nie płynie rowem wzdłuŜ drogi powiatowej 

z lecz przelewa się i  płynie środkiem.  Jej zdaniem powiat, nic w tym zakresie nie robi. Ma 

natomiast pretensje, Ŝe ich rowami płynie woda.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, Ŝe właściciel drogi jest odpowiedzialny za to, co 

dzieje się na  jego drodze. Zobowiązany jest do usunięcia wszystkiego, co  przeszkadzałoby  

po niej się poruszać. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe wszyscy  mają problem ze zbyt duŜą ilością wody. 

RównieŜ w Stawie na zakręcie wybija woda. Pierwotnie sądzono, Ŝe przyczyną jest 

nieszczelny hydrant, lecz okazało się, Ŝe wypływa ona z parku. Ustosunkowując się do 

wniosku radnej Maciejewskiej  w sprawie informowani mieszkańców o wyłączeniach energii 

elektrycznej poinformował, Ŝe  3 tygodniu temu w prasie lokalnej czytał o  tym.  Wyraził 

pogląd, Ŝe energetyka powinna dokonywać konserwacji swojego sprzętu w okresie letnim, a 

nie zimą kiedy skutki braku prądu są najbardziej dotkliwe dla mieszkańców i rolników. 

Radna Irena Maciejwska zgłosiła wniosek o wycięcie krzewów przy drodze: Szemborowo w 

kierunku Gonic i Szemborowo – Brudzewo. 

Jan Gierszewski mieszkaniec Szemborowa zabierając głos  poinformował, Ŝe objechał pół 

gminy i jest przeraŜony stanem dróg. Prawie na wszystkich jest gołoledź.  Stwierdził, Ŝe tylko 
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w jednym miejscu, skrzyŜowanie ulicy  Górnej i Daszyńskiego posypano piaskiem. Najgorsza 

sytuacja jest na drogach powiatowych, których nie posypuje się wcale. Prawdopodobnie 

przyczyną takiego stanu rzeczy jest brak pieniędzy Na koniec pochwalił gminą, Ŝe zadbała o 

odśnieŜanie swoich dróg.  

Przewodniczący poinformował, Ŝe skrzyŜowania dróg gminnych są posypywane piaskiem. 

Radna Irena Maciejewska nie zgodziła się z wypowiedzą Jana Gierszewskiego, Ŝe powiat nie 

posypuje piaskiem swoich dróg. Poinformowała, Ŝe wczoraj była świadkiem jak piaskarka 

sypała piach na drogę w Szemborowie. 

Jan Gierszewski stwierdził, Ŝe jest to nieprawda. 

Radny Kazimierz Pawlak poinformował, Ŝe w dniu wczorajszym w miejscowości Staw na 

łuku drogowym w Stawie  wysypywano piasek. 

Jan Gierszewski stwierdził, Ŝe równieŜ  i to jest nieprawdą. 

W związku brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

 

a/ realizacji uchwał z II sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

 

Do pkt 6.: 

 

a/ 

 

Przewodniczący poprosił radnego Kazimierza Pawlaka przewodniczącego Gminnej Komisji 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych o przedstawienie  projektu uchwały 

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

rok 2011 r. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe nie będzie szczegółowo omawiał projektu uchwały, 

poniewaŜ radni otrzymali go w swoich materiałach na sesję. Poinformował, Ŝe w 
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dostarczonym przed sesją radnym  preliminarzu wydatków nastąpiła zmiana.  Okazało się, Ŝe 

z opłat ze sprzedaŜy alkoholu nie moŜe być finansowana walka z przemocą w rodzinie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa zapytał, jaki jest  skutek działania Komisji ? 

Kazimierz Pawlak odpowiedział, Ŝe między innymi dzięki środkom  pochodzącym z opłat ze 

sprzedaŜy alkoholu moŜe działać świetlica środowiskowa, punkt konsultacyjny. 

Jan Gierszewski zapytał jak wygląda sprawa przymusowego leczenia alkoholików ? 

Kazimierz Pawlak odpowiedział, Ŝe Komisja nie ma uprawnień, Ŝeby alkoholika wysłać na 

przymusowe leczenie. Wyjaśnił, Ŝe aby tak się stało konieczny jest wyrok sądowy. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu uchwały. 

Po odczytaniu poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011 r. 

(uchwała nr  III/12/10 – zał. nr 5). 

 

b/ 
 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych w 2011 r.  Poinformował, Ŝe jak co roku, Urząd Gminy zamierza zorganizować 

prace społecznie uŜyteczne.  Wyjaśnił, Ŝe ta forma wsparcia skierowana jest do  klientów 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie, którzy z uwagi na swój wiek, brak 

jakichkolwiek kwalifikacji, a takŜe brak zainteresowania podjęciem pracy, nie posiadają 

dostatecznych środków, aby samodzielnie się utrzymywać. Stwierdził, Ŝe ilość osób, którzy 

będą mogli skorzystać z tej formy pomocy uzaleŜniona będzie od moŜliwości finansowych 

gminy. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie uŜytecznych w 

2011 r.  (uchwała nr III/13/10 -  zał. nr 6). 

 
 c/ 
 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej w miejscowości Strzałkowo. Poinformował, Ŝe przedmiotem zbycia jest działka o 

pow. 0,20057 ha o znaczona nr geodezyjnym 598/1, połoŜona w  Strzałkowie  w okolicy ulicy 

Orzeszkowej. Wyjaśnił, Ŝe jej dokładne połoŜenie  określa szkic dołączony do projektu 

uchwały. Działka, była kiedyś tzw. „działką nauczycielską”. W planie zagospodarowania 

przestrzennego nieruchomość ta przeznaczona jest pod zabudowę mieszkalną jednorodzinna i 

zabudowę związaną z usługami komercyjnymi. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, połoŜonej 

w miejscowości Strzałkowo (uchwała nr III/14/10 – zał. nr 7). 

 

d/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej w miejscowości Strzałkowo. Poinformował, Ŝe przedmiotem zbycia jest działka o 

pow. 0,3600 ha o znaczona nr geodezyjnym  597 połoŜona w  Strzałkowie  równieŜ w okolicy 

ulicy Orzeszkowej. Wyjaśnił, Ŝe jej dokładne połoŜenie  określa szkic dołączony do projektu 

uchwały. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski zapytał, jakie szacuje się wpływy do budŜetu gminy z tytułu sprzedaŜy 

tej działki ? 
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Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe cena takiej duŜej działki jest niŜsza od 

typowej działki budowlanej i z reguły jest to 65%.  Ceny 1 metra kwadratowego działki 

budowlanej  w Strzałkowie  naleŜy przyjąć na poziomie ok. 50 zł. 

 W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, połoŜonej 

w miejscowości Strzałkowo (uchwała nr III/15/10 – zał. nr 8). 

 

e/ 

 

Skarbnik gminy  Teresa Jóźwiaka przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłat lub rozkładania na 

raty naleŜności pienięŜnych mających charakter cywilnoprawny Gminy Strzałkowo oraz jej 

jednostek organizacyjnych (treść wystąpienia – zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłat lub rozkładania na raty 

naleŜności pienięŜnych mających charakter cywilnoprawny Gminy Strzałkowo oraz jej 

jednostek organizacyjnych (uchwała nr III/16/10 – zał. nr 10). 

 

f/ 

Skarbnik gminy  Teresa Jóźwiaka przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/177/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 23 kwietnia 2009r. 
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w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. „Budowa sportowej hali 

środowiskowej w Wólce” (treść wystąpienia – zał. nr 11). 

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Kazimierz Pawlak zabierając głos stwierdził, Ŝe na przykładzie realizacji inwestycji w 

Wólce widać, Ŝe ustawa o zamówieniach publicznych jest złym aktem prawnym. Nie zawsze 

wybór oferty najtańszej w przetargu jest korzystny dla gminy. Budowa hali sportowej w 

Wólce i kanalizacji sanitarnej na uli. Andrzejewskiego i Powstańców. Wlkp. pokazują, Ŝe 

najtańszy wcale nie oznacza najlepszy. Obydwie firmy, które realizowały te inwestycje w 

gminie Strzałkowo były nieprzygotowane do  tak duŜych zadań  budowlanych. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zmiany uchwały Nr XXIX/177/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 23 kwietnia 2009 r. w 

sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. „Budowa sportowej hali 

środowiskowej w Wólce” (uchwała nr III/17/10 – zał. nr 12). 

 

g/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian w planie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2010 (treść wystąpienia – zał. nr 

13). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Stwierdził, Ŝe projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny,        
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a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję.  Następnie poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2010 (uchwała nr III/18/10 -  zał. nr 14). 

 

O godzinie 1100 Przewodniczący zarządził 10. minutową  przerwę w obradach. 

O godzinie 1115 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

h/ 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2011 – 2022 (treść 

wystąpienia – zał. nr 15). Następnie odczytała opinię Regionalnej Izby obrachunkowej w 

Poznaniu o ww. dokumencie – zał. nr 16. 

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Stwierdził, Ŝe projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny,        

a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję.  Następnie poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2011 – 2022 (uchwała nr 

III/19/10 -  zał. nr 17). 

 

i/ 

Przewodniczący poinformował radnych, Ŝe kolejnym punktem porządku obrad jest 

uchwalenie budŜetu gminy Strzałkowo na 2011 rok. Przypomniał radnym poszczególne 

punkty procedury uchwalania budŜetu gminy. Poprosił, aby projekt budŜetu gminy 

Strzałkowo na  przyszły rok przedstawił Wójt Gminy. 
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Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt  budŜetu gminy Strzałkowo na 2011 r. 

(treść wystąpienia – zał. nr 18). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania lub uwagi do wystąpienia Wójta Gminy ? 

Jan Gierszewski zapytał, jaki procent środków przeznaczonych na utrzymanie Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej stanowią wynagrodzenia pracowników  tej jednostki ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe budŜet GOPS-u  na rok 2011  planuje się w 

wysokości  5.200.000 zł, z czego na wynagrodzenia 460.000 zł. 

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie  projektu  budŜetu 

gminy na rok 2011 ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

budŜetu gminy na rok 2011 został zaopiniowany pozytywnie. Stwierdził, Ŝe komisje 

problemowe nie zgłosiły  poprawek do tego dokumentu, równieŜ sama Komisja BudŜetowa 

nie zgłosiła propozycji dokonania w nim zmian. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  odczytała opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Poznaniu o:  projekcie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2011 ( zał. nr 19) oraz  moŜliwości 

sfinansowania deficytu budŜetu gminy Strzałkowo  przedstawionego w projekcie budŜetu 

gminy Strzałkowo na 2011 rok (zał. nr 20). 

Przewodniczący w związku z brakiem wniosków radnych do projektu budŜetu gminy na 2011 

zaproponował przejście do kolejnego punktu procedury uchwalania budŜetu gminy.  

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odczytała autopoprawki do projektu budŜetu gminy 

Strzałkowo na rok 2011 (zał. nr 21). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję nad projektem budŜetu Gminy Strzałkowo na  

rok 2011. Zapytał, kto z chciałby zabrać głos ? 

Radny Olech Głodkowski poinformował, Ŝe co prawda w projekcie budŜetu gminy na 

przyszły rok nie zapisano budowy  lub modernizacji Ŝadnej drogi, ale został złoŜony wniosek 

do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie do rekultywacji 2 odcinków drogowych. 

Zaproponował,  aby ustalić plan modernizacji dróg w gminie na obecną kadencję.  

Przewodniczący ustosunkowując się do propozycji radnego stwierdził, Ŝe taki plan 

modernizacji dróg na najbliŜsze 4 lata ma powstać. 

Radna Irena Maciejewska przypomniała, Ŝe do rekultywacji zgłoszono 2 drogi: Szemborowo 

– Szemborowo Parcele oraz we wsi Babin.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zabierając głos w dyskusji  w kwestii modernizacji dróg w 

przyszłym roku wyjaśnił, Ŝe poprzednia Rada Gminy zaopiniowała pozytywnie  2 drogi: 

Szemborowo – Szemborowo Parcele oraz przez wieś Babin. Wniosek o dofinansowanie 
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został skierowany do Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu. Stwierdził, Ŝe obydwie drogi 

nie zostały umieszczone w projekcie budŜetu gminy na 2011r. poniewaŜ nie wiadomo jaki 

będzie poziom dofinansowania ze strony województwa. O tym czy drogi zostaną 

zrealizowane  zadecydują radni, ale po otrzymaniu informacji o przyznanym dofinansowaniu 

i zorientowaniu się w moŜliwościach finansowych budŜetu gminy. W kwestii ustalenia planu 

budowy i modernizacji dróg w gminie na obecną kadencje wyjaśnił, Ŝe padła taka propozycja 

i zająć ma się tym Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony 

Środowiska i Inwentaryzacji.  Plan ma powstać przy współudziale wszystkich radnych. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał – przegłosowania 

autopoprawek. Stwierdził, Ŝe ponownie odczytywać ich nie będzie, bo zrobiła to wcześniej  

Skarbnik Gminy. Następnie poddał je pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła autopoprawki do 

projektu budŜetu gminy Strzałkowo na 2011 r. 

Przewodniczący odczytał projekt  uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie budŜetu 

Gminy Strzałkowo na 2011 r. wraz z przyjętymi autopoprawkami i poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

budŜetu gminy Strzałkowo na 2011 rok (uchwała nr III/20/10 – zał. nr 22). 

 

Do pkt 7.: 

 

 

W punkcie wolne jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący, który przypomniał radnym o 

konieczności złoŜenia oświadczenia majątkowego. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński wszystko radnym i zaproszonym gościom złoŜył Ŝyczenia 

noworoczne. 

Radna Irena Maciejewska  podziękowała Wójtowi za zatrudnia osób bezrobotnych w ramach 

prac społecznie uŜytecznych. Stwierdziła, Ŝe w Szemborowie padają głosy, aby do 

odśnieŜania zatrudnić osoby bezrobotne.   Wszystkim wyjaśnia, Ŝe takiej moŜliwości nie ma 

poniewaŜ, kaŜda osoba, która wykonuje prace  musi być ubezpieczona.  W ubiegłym tygodniu 

wieś odśnieŜała jedna osoba, ale była to osoba skazana wyrokiem sądowym na wykonanie 

prace społecznych na rzecz gminy. 
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Radny Artur Cygan pod rozwagę poddał pomysł uruchomienia lodowiska  w Strzałkowie.  

Wyjaśnił, Ŝe  warunki pogodowe pozwalają na wylanie wody. Jego zdaniem w perspektywie 

zbliŜających się ferii zimowych byłaby to atrakcja dla dzieci. 

 

Do pkt 8.: 

 

O godzinie  1155 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam III sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

 

       Przewodniczący Rady Gminy  

           /-/  Włodzimierz Musielak 

 

 

 

 


